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Brandmelderzentrale Compact - 
Neuentwicklung von ESSER für kleinere Objekte
Neuss, 23. September 2014 –  Die adressierbare Ringbus-Zentrale Compact ist zugeschnitten auf kleine bis mittlere Objekte mit erhöhten Anforderungen an die Ausfallsicherheit.  Die Automatische Inbetriebnahme erfolgt ohne zusätzliche Software-Tools. Sie verfügt über Einzeladressierung, 72h Akku-Kapazität, integrierte Feuerwehrschnittstellen und großes Display; busversorgte Alarmierung wird über Multifunktionsmelder und Alarmgeber bereitgestellt. Koppler und Schnittstellenbausteine sorgen für die Anbindung von Sondermeldern. Auch eine zusätzliche Statusanzeige von Brandfallsteuerungen (z.B. Brandschutzklappen) ist vorhanden. Die Kleinzentrale ist ab Werk bereits mit allen wichtigen Schnittstellen ausgestattet (Feuerwehrschnittstellen AÜE, ÜE, FBF, FAT,  Brandfallsteuerung,  Relaisausgänge, Eingänge). Zusatzmodule sind nicht erforderlich. Eine einfache Inbetriebnahme ist – wie gewohnt - selbstverständlich. Die Konfiguration des Ringes wird automatisch eingelesen, die Vergabe von Meldergruppen und Kurzadressen erfolgt ebenfalls automatisch. Eine große Vielfalt an Peripherieprodukten steht zur Verfügung: adressierbare, busversorgte Melder, Multisensormelder (bei Bedarf auch mit integrierten Signalgebern für Blitz, Warnton und Sprache), adressierbare Melder für Ex Bereiche, busversorgte Alarmgeber IQ8Alarm mit Blitz, Warnton und Sprache, Handfeuermelder, Sondermelder (UV/IR Flammenmelder, Linienförmige Wärmemelder, etc.). Funktechnik ermöglicht die kabellose Anbindung automatischer Brandmelder (mit und ohne Alarmgeber), Alarmgeber sowie Handmelder.
Ob als Stand-alone-Lösung für öffentliche Gebäude oder erweitert um spezielle Komponenten, wie das Rauchansaugsystem FAAST, für den Einsatz in Produktionsstätten – die Technik der Brandmelderzentrale Compact besticht durch ihren enormen Einsatzspielraum. Ausgestattet mit der integrierten esserbus®-PLus-Ringleitung können sämtliche Melder- und Alarmierungskomponenten aus der IQ8Quad Familie genutzt werden. Dies bietet Errichtern, Technikern und Installateuren einen deutlichen Vorteil, da keine erneute Einarbeitung in die Funktionsweisen der Peripherie notwendig ist. Lagerhaltungskosten werden minimiert und die Verfügbarkeit ist garantiert. Somit bietet der Einsatz der Compact allen Beteiligten einen deutlichen Zeit- und Kostenvorteil.
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Die Novar GmbH ist Teil des Honeywell Unternehmensbereichs Automation and Control Solutions und gilt mit ihren traditionsreichen Marken ESSER und Ackermann als führend in den Bereichen Brandmeldetechnik, Sprachalarmierung sowie in der Krankenhaus- und Pflegekommunikation. 

Honeywell International ist ein diversifizierter Fortune 100-Konzern und beliefert Kunden weltweit mit Luftfahrtprodukten und -dienstleistungen, Gebäudesteuerungstechnologien (privat und kommerziell), Produkten für die Automobilindustrie, Turboladern sowie  Spezialmaterialien. Honeywell agiert innerhalb der  EMEA-Region (Europa, Mittlerer Osten und Afrika) in über 35 Ländern und beschäftigt dort rund 30.000 Mitarbeiter. Honeywell-Aktien werden in New York, London und Chicago an der Börse gehandelt. Weitere Informationen finden Sie unter www.honeywellnow.com.
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Hinweis: Die Textdaten und Feindaten können unter www.esser-systems.com im Bereich Service / Presse, unter dem Stichwort „Pressemitteilungen“, heruntergeladen werden. 
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