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ESSER mit neuer Zentralengeneration auf der Security 2008
Der neue Name lässt es bereits vermuten: Flexibilität spielt bei der jüngsten Innovation aus dem Hause Novar eine zentrale Rolle. Die Brandmelderzentrale FlexES control der Traditionsmarke ESSER setzt einen weiteren Meilenstein in der Entwicklung des technischen Brandschutzes und bildete einen der Publikumsmagnete auf dem Messestand der Security in Essen. Martin Bemba, verantwortlich für das Produktmanagement der Bereiche Brandmeldetechnik, Sprachalarmierung und Pflegekommunikation nimmt Stellung zur Entwicklung der neuen Systemgeneration: „Wenn man als Technologieführer ein neues Produkt auf den Markt bringt, dann sollte es das beste sein – sowohl aus technischer Sicht als auch aus dem Blickwinkel des Kunden betrachtet.“

Die Neuentwicklung besticht nicht nur durch ein äußerst anwenderfreundliches Bedienfeld mit einer einzigartigen Ergonomie. Konfigurierbare Module und erweiterbare Gehäusevarianten erleichtern in erheblichem Maße die Installation. Dieses Modularitätsprinzip garantiert zudem präzise auf die Nutzerbedürfnisse zugeschnittene Anlagen und bietet somit finanzielle Vorteile. Zudem wird nur für die Softwarekomponenten bezahlt, die tatsächlich Verwendung finden. Auf diese Weise ist sicher gestellt, dass die Anlage von Beginn an nicht überdimensioniert ist und gleichzeitig den Erweiterungsspielraum bietet, der heute von den Errichtern und Betreibern erwartet wird. Den Planer erfreut darüber hinaus die Möglichkeit einer exakteren Projektplanung, auch was die Kombinierbarkeit mit den Gewerken Sprachalarmierung und Pflegekommunikation betrifft.

Das parallel entwickelte neue Feldbussystem FlexES com ist ebenfalls von Innovationen geprägt. Neben der konventionellen Datenübertragung wird die gleichzeitige Übermittlung von Bild- und Sprachsignalen ermöglicht. Eine sehr kurze Inbetriebnahmezeit von knapp 60 Sekunden pro Ringleitung garantiert weitere Zeitersparnis und senkt nochmals die Kosten.
(1.981 Zeichen inkl. Leerzeichen)

Die Novar GmbH ist – mit ihren traditionsreichen Marken ESSER und Ackermann clino – Marktführer im Bereich Brandmeldetechnik sowie in der Krankenhaus- und Pflegekommunikation.

Honeywell International ist ein diversifizierter Konzern mit einem Wert von 38 Milliarden Dollar, der als Marktführer in den Bereichen Technologie und Herstellung gilt. Honeywell beliefert Kunden weltweit mit Luftfahrtprodukten und -dienstleistungen, Gebäudesteuerungstechnologien (privat und kommerziell), Produkten für die Automobilindustrie, Turboladern sowie Sondermaterialien. Der Unternehmenssitz befindet sich in Morris Township, New Jersey, USA. Aktien werden an der Börse in New York, London und Chicago gehandelt. Weitere Informationen finden Sie unter www.honeywell.com.
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Diese Veröffentlichung enthält vorausschauende Aussagen gemäß der Definition in Abschnitt 21E 
des Securities Exchange Act (Wertpapierbörsengesetz) von 1934, einschließlich Informationen 
zu zukünftigen Geschäftsprozessen, Finanzergebnissen und Marktbedingungen. Solche vorausschauenden Aussagen enthalten die für Geschäftsprognosen üblichen Risiken und Ungewissheiten wie in den Unterlagen gemäß des Securities Exchange Acts näher beschrieben.
Telefon-Kontakt: Marketing/Kommunikation +49 (0) 21 37/17-226   
Hinweis: Die Textdaten und Feindaten können unter www.esser-systems.de im Bereich Presse, 
Stichwort „Pressemitteilungen“, heruntergeladen werden. 
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