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NEU: Die ESSER Brandmelderleuchte  
Neuss, 21. November 2017. Leistungsfähiger Brandschutz lässt sich nun endlich mit attraktivem Raumdesign verbinden. Dies beweist seit Kurzem die patentierte und VdS-zugelassene Kombination eines professionellen Brandmelders der Traditionsmarke ESSER mit einer LED-Designleuchte. Die Innovation erfüllt auch die hohen Designansprüche von Architekten und wurde im Mai mit dem 1. Platz beim GIT Award 2018 im Bereich Gefahrenmeldetechnik ausgezeichnet.
Architekten sowie Betreiber von anspruchsvollen Gebäuden wie z.B. Luxushotels, denkmalgeschützte Gebäude sowie Kultureinrichtungen äußern meist Bedenken, wenn sie erfahren, dass das Interieur durch brandschutztechnische Maßnahmen negativ beeinflusst wird. Diese Bedenken können mit der innovativen „Brandmelderleuchte“ nun ausgeräumt werden. 
Multifunktionale Melder, die neben ihrer reinen Detektionsfähigkeit weitere wichtige Aufgaben erfüllen, behaupten sich im Bereich der Brandmeldetechnik immer mehr. Mit der Kombination des Brandmelders IQ8Quad von ESSER und einer Designleuchte kommt eine wichtige Eigenschaft hinzu, die auch Architekten und Planer zufriedenstellt. 

Die Neuentwicklung bleibt nicht auf den Einsatz von Brandmeldern begrenzt, sondern ermöglicht auch die Integration von Lautsprechern zur professionellen Sprachalarmierung zum Zweck von Evakuierungsmaßnahmen im Gefahrenfall. Bei Bedarf kann auch die Notbeleuchtung bei Ausfall der allgemeinen Spannungsversorgung Berücksichtigung finden. Sonderlackierungen werden auf Kundenwunsch ebenfalls durchgeführt.
Auf der Fachmesse light & building 2018 können sich Interessierte in Halle 9.1, Stand B50 von der Innovation ein Bild machen und sich die Vorteile erläutern lassen. ■
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
(1725 Zeichen inkl. Leerzeichen)
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Hinweis: Die Textdaten und Feindaten können unter www.esser-systems.com im Bereich Service / Presse, unter dem Stichwort „Pressemitteilungen“, heruntergeladen werden. 
Die Novar GmbH ist Teil des Honeywell Unternehmensbereichs Honeywell Security and Fire (HSF) und gilt mit den traditionsreichen Marken ESSER und Ackermann als führend in den Bereichen Brandmeldetechnik, Sprachalarmierung sowie in der Krankenhaus- und Pflegekommunikation. 

Honeywell International ist ein diversifizierter Fortune 100-Konzern und beliefert Kunden weltweit mit Luftfahrtprodukten und -dienstleistungen, Gebäudesteuerungstechnologien (privat und kommerziell), Produkten für die Automobilindustrie, Turboladern sowie  Spezialmaterialien. Honeywell-Aktien werden in New York, London und Chicago an der Börse gehandelt. Weitere Informationen finden Sie unter www.honeywellnow.com. 
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VdS-zugelassene Kombination von ESSER IQ8Quad und Designleuchte 
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